

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXII
NÚMERO 7.207

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELÉFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 118, 1.º y MARIANA PINEDA, 1

Miércoles 2 de Diciembre de 1925

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASO, 2

LOS ESTUDIOS OCEANOGRÁFICOS EN ESPAÑA

IMPORTANCIA ECONÓMICA DE LAS INVESTIGACIONES

Con motivo de la reciente celebración en Madrid del primer Congreso Nacional de Pesca nos lamentábamos de que hasta 1924 España no se hubiese asociado a los trabajos internacionales que para el estudio de la vida de los seres que pueblan el mar, hace 23 años se llevan a cabo por diversas naciones, ya que aparte del progreso de la ciencia derivada de tales estudios, se desprenden también consecuencias favorables para la pesca, industria de gran importancia económica.

El artículo publicado en importante diario de Madrid, ha sido motivo para vernos favorecidos con datos muy interesantes acerca de la labor oceanográfica de España, suministrados amablemente por el señor de Buen del Instituto español de Oceanografía, y que públicamente le agradecemos, de los que se desprende que, aunque la adhesión de nuestro país al «Consejo permanente internacional para la exploración del mar» pueda ser factada de tardía (nos adherimos por R. O. de 19 de Julio de 1924) la labor que antecedió a la adhesión y la subsiguiente son dignas de todo encomio y de ser conocidas por propios y extraños.

Es muy curioso en efecto por sus resultados la tentativa fracasada de instalar en Madrid acuarios marinos, que no ofrece dificultades insuperables, puesto que algunas ciudades alejadas del mar los poseen. En el primer local que ocupó en esta Corte el Instituto español de Oceanografía se hizo a este propósito una instalación. Se pensaba traer agua del mar de Málaga o de Santander, donde hay laboratorios marinos y hubiera servido la misma durante mucho tiempo, gracias a su depósito subterráneo de sedimentación y enfriamiento y empleando un sistema de filtros y de agitadores para la aireación. El acuario no llegó a tener agua de mar, pero se llenó de agua dulce y se recibieron unos peces que viven en ella, enviados desde los Estados Unidos de América, empleados en las campañas contra el paludismo, por alimentarse de larvas de mosquitos. Estos pecesillos (cuyo nombre científico es «Cubisia Affinis») no se habían podido aclimatar antes en Europa, pero habiendo llegado algunos vivos a Madrid, se logró que viviesen en el acuario del Instituto, y se llevaron luego algunos al campo para echarlos en las charcas, estanques, etc.

Actualmente son abundantisimos en España y prestan gran servicio en la lucha antipalúdica. Con el mismo fin se han llevado tales peces a Italia, prestando de esta suerte España a Europa, con su fracasado acuario marino (fracasado por el estado ruinoso del edificio en que se instaló), un servicio higiénico de gran valor. Por desgracia los elementos directores de la Hacienda española desconociendo la utilidad de los estudios oceanográficos, regatean recursos, que son inversiones que proporcionan utilidades económicas insuspechables.

La verdadera y más útil cooperación internacional prestada por la Delegación española consiste en el encargo que el Comité de la Planicie continental atlántica ha confiado a Francia, Irlanda y España, para que estas naciones realicen trabajos sistemáticos en varios periodos del año, correspondiéndole a nuestra patria ejecutarlos en la costa del Norte, desde Cabo Peñas a Cabo Finisterre, habiéndose efectuado ya dos expediciones y hallándose en curso de ejecución la tercera en el momento de escribir estas líneas. Aparte de esta tarea internacional, el Instituto oceanográfico español ha efectuado diversos trabajos de investigación por el Atlántico y por el Mediterráneo; dependiendo del Instituto tres laboratorios costeros, situados en Santander, Palma de Mallorca y Málaga.

Ahora bien, llegado a este punto, el lector preguntará qué relación tienen estos estudios con la economía nacional?

Seguramente todos habrán oído quejarse a los pescadores de que por motivos que ignoran, que acaso atribuyen a algo así como al capricho femenino en los humanos, los peces abundan unas veces en unas costas y desaparecen o se hacen raros en otras, causando crisis terribles en la industria pesquera.

Pues bien, el capricho no existe en los peces: obedecen en sus emigraciones a instintos vitales; se marchan en busca de la alimentación, o porque la temperatura y la salinidad de las aguas les son desfavorables en un lugar, y más favorables en otros; y es preciso investigar sus condiciones de vida para deducir leyes que rigen la distribución de los seres marinos. Añadamos que ya se piensa en la adopción de acuerdos internacionales para regular la pesca en alta mar, evitando los métodos de destrucción y favoreciendo la reproducción de las especies útiles; y todo esto no podría hacerse sin la previa investigación científica que ha de suministrar los datos necesarios para dichos acuerdos.

He ahí, pues, que, si se tiene en cuenta la importancia de los seres marinos para la alimentación humana, quedará demostrado la utilidad económica de los estudios a que nos referimos, que tienen, además su aspecto pintoresco al darnos datos por ejemplo sobre los peces abisales, que viven en las grandes profundidades marinas, dotados casi todos ellos de focos luminosos, algo así como las linternas que en las épocas medievales llevaban los escasos transeúntes nocturnos de las ciudades provistos de faros que, si unas veces recuerdan por uso el bastón del ciego, otras son a modo de linterna que buscan su

la Reza española: en un folleto publicado por el señor de Buen titulado «Conocimientos oceanográficos de los primeros Navegantes españoles», conferencia pronunciada con motivo del IV Centenario de vuelta al Mundo por Juan Sebastián del Cano, se pone de relieve que también aquí hemos sido los precursores en tales estudios; más aún; Fray Joseph de Acosta (1590), es el verdadero creador de la moderna meteorología—según el señor de Buen—pues tanto se adelantó, no solo a los autores de su época sino a los que durante varios siglos le siguieron, que son hoy exactas sus teorías, expresando admirablemente los fenómenos que en la atmósfera tienen su asiento. Si ha llegado la hora de formar inventario de las glorias de la Raza hispana, no olvidemos que relacionadas con el mar, se hallan varias dignas de ser tenidas en cuenta.

EMILIO MIÑANA
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

(Prohibida la reproducción).

Este número ha sido visado por la censura

PICADILLO

De un diario granadino en su sección de Deportes:

«En las carreras de los 25.000 metros, llegó el primero el corredor Reilegas, que invirtió en el recorrido 8 minutos y 18 segundos.»

«En otro país la cosa resultaría extraordinaria. En España, ya sabemos... El que no corre, vuela.»

De otro colega: «Salida del Guadalejo. Le ha faltado decir si es una salida de terno o una salida de madre. Aunque tratándose de un río...»

De otro periódico: «Nos contentamos con menos. ¡Toma! Con nada.»

De un telegrama: «Los frescos de Goya. ¿Y dónde me deja usted los de Granada?»

De otro: «Sale el Presidente. Pues estábamos nosotros equivocados. Creíamos que quedaba.»

Dice «El Universo» que cada árbol rinde lo suyo. Exacto, caballo. Igual pensamos aquí. Que la encima da botellas es cosa ya muy sabida, y el alcornoque dará el corcho toda la vida.

«En breve va a salir una nueva expedición al Polo, mandada por el teniente Sales. Sales: Lo que hace falta es que vuelvas.»

«Zarparon del puerto, cuatro torpederos franceses y el transporte de guerra «Wans». ¿Saben los lectores adónde «wans»? Porque nosotros lo ignoramos.»

En el Gobierno Civil

Una nota de la Junta provincial de Abastos

Ayer nos fué facilitada la siguiente nota: Habiendo observado esta Junta provincial de Abastos que por parte de los tenedores de trigo existe cierto retraimiento a vender a precios remuneradores, 53 pesetas los 100 kilogramos puesto sobre vagón ferroviario, en espera sin duda de cotizaciones superiores a la tasa, la Junta se cree en la obligación de hacer presente a los poseedores de trigo que no consentirá en cumplimiento de órdenes superiores que se verifiquen transacciones a mayor precio que el fijado por la tasa de 53 pesetas y que igual procedimiento seguirán las Juntas de Abastos de las provincias limítrofes, Córdoba y Málaga.

También se permite la Junta hacer presente a los tenedores de trigos, que este año la cosecha de dicho cereal en España ha sido muy abundante, sobrepasando a las necesidades del consumo nacional, y esta abundancia corresponde también al extranjero, siendo lógico deducir que los precios del trigo que en Castilla y Aragón se cotizan actualmente de 48 a 50 pesetas los 100 kilos, no han de sufrir grandes variaciones en alza dada la gran existencia de este cereal.

Nuevos títulos

En la Secretaría del Gobierno civil se ha recibido el título de Veterinario expedido a favor de don Santiago Cano Sánchez, para su entrega al interesado.

También se ha recibido el de Practicante a favor de don Fernando Marín Nicolás, vecino de Baza.

Servicio de automóviles reanudado

El jefe de la Guardia civil de Huéscar comunicó por telégrafo al Gobernador civil, que habiendo mejorado el tiempo, el servicio público de automóviles de

El Gobernador de Málaga en Granada Ayer tarde, a las cuatro, llegó a Granada en automóvil el Gobernador civil-militar de Málaga general Cano.

En el despacho oficial del Gobernador de nuestra provincia, estuvo el general Cano conferenciando con el señor Horcada hasta las seis de la tarde, hora en que emprendió el viaje de regreso a la vecina capital.

Al mismo tiempo que el general Cano, estuvo en el Gobierno civil el Fiscal de S. M. don José Serrano.

También visitó al señor Horcada el Delegado de Hacienda señor Gómez de las Cortinas. Los Delegados gubernativos de toda la provincia, también visitaron al Gobernador civil.

Visitas

Crónicas femeninas

EL PYJAMA FEMENINO

Si alguien nos hubiese dicho, hace unos años, que íbamos a imitar al hombre, al extremo de adoptar pantalones para uso diario, no lo habríamos creído. En revistas teatrales y periódicos humorísticos, se utilizaba el tipo de mujer ataviada con indumento masculino, como algo muy extravagante, que nunca llegaría a ser realidad; y sin embargo, dicha finalidad triunfa por doquier sin que el sol haya alterado su curso ni sufrido deterioro las costumbres.

¿Cómo se inició cambio e innovación tan radical? De repente pasó calladamente, sin publicidad; único medio de que la Moda no se viera rudemente combatida y quién sabe si condenada a muerte?

De haberse empezado a usar el traje masculino para la calle, es posible que el intento hubiese fracasado, como en otras ocasiones, pero los modistos y las elegantes tuvieron la discreción de lanzar en primer lugar un lindísimo y muy femenino modelo de pyjama confeccionado de riquísimo crespón, en tonos delicados, destinado a ser vestido en la intimidad de la alcoba únicamente, y con ello se adornaron los temores de que la mujer prefiriese el severo atavío del hombre al suyo exquisito y coquetón y la nueva Moda fué aceptada sin protestas.

Las primeras veces que en los escenarios algunas actrices, lucieron la deliciosa vestimenta, no hubo sino ligeros comentarios parecidos a los que siempre provocan las últimas audacias del Arte de vestir. Hoy en día se le considera como indumento propio de la mujer y menos extravagante que la melena.

Después de todo, el pyjama, oriental en su origen, es en realidad traje femenino y los últimos modelos acentúan esta tendencia, por su marcado carácter chino.

Se les hace de seda brochada, en tonos vivos, negro y naranja, azul eléctrico y verde, amarillo y violeta y hasta de oro o plata tejidos con colores distintos. La hechura ha variado mucho en estos últimos meses. El pantalón se hace muy estrecho, en torno a los tobillos y sujeto a éstos bien por una hilera de botones, bien por unas cintas enroscadas a las piernas.

La chaqueta se corta en forma kimono con mangas largas también muy estrechas en su base, o hasta el codo nada más, el escote redondo y cerrado delante con una cinta de seda que además le sirve de vivo. Algunas van totalmente abiertas delante y cruzadas, atándose a un lado con una gran

luzada de cinta de igual tono que la del cuello.

Ahora bien, la Moda requiere que el pyjama femenino vaya acompañado de otra prenda no menos linda y graciosa: la bata corta o de forma «mandarin» así llamada por ser copia de la prenda oriental usada por los mandarines chinos. Con ambos modelos puede una mujer de buen gusto obtener una «toilette» de alcoba sencillamente irresistible.

Si el pyjama es de seda, un tono fino, la bata puede hacerse de brocado en un color más definido; y viceversa.

Resultan muy lujosas añadiéndolas al pie y en las bocamangas una orla de piel y algunas mujeres gustan de hacerlas de gasa muy transparente. Y adornarlas en la forma antedicha para lograr un contraste muy gracioso, pero únicamente puede llevarse en casas donde la calefacción es regular y plenamente satisfactoria por todos los estilos.

Complemento del pyjama son también los zapaticos de raso de un tono que armonice con el conjunto y tación alto. Realmente, como el pantalón acorta la línea del cuerpo solo las mujeres de elevada estatura pueden permitirse el lujo de andar por su alcoba con zapaticos sin tación. Para las otras, la generalidad, es mejor escoger el otro modelo.

Con estas tres prendas se tiene un indumento de alcoba completo, ya que el gorriño de «boudoir», es delicioso gorriño de encaje y cintas apenas se lleva hoy día.

La melena que ha dado al traste con tantos «convencionalismos» restó popularidad a dicho tocado. Será preciso esperar a que desaparezca el peinado moderno para ver resurgir tan gracioso y coquetón elemento de la «toilette»?

Y hablando de adornos de cabeza se asegura con apariencia de verosimilitud; que en los centros «chic» va a imperar de nuevo el turbante. No para calle o paseo sino para teatro y comidas. Un turbante de tisi de oro o plata, colocado en la misma forma que acostumbra a llevarlo en la India inglesa; con un «esprí» delante sujeto por una joya de gran precio.

Tal vez sea esta Moda consecuencia de la imposibilidad en que se ven las mujeres de hacerse un peinado lindo que armonice con la línea de los trajes de noche. La melena será todo lo graciosa y cómoda que se quiera, pero los vestidos escotados de «grande tenue» no van bien y claro está, ha sido preciso buscar una solución a tan magno problema.

BEATRIZ GALINDO

Noticias y sucesos de la provincia

Suicidio de una joven. Roba el dinero a su suegra. Una tragedia en Murtras

En Iznalloz. Se quita la vida una joven

A las tres y media de la tarde del sábado último se suicidó la joven de 21 años, Socorro Salas Velasco, domiciliada en el ventorrillo denominado «Vidal» del término municipal de Iznalloz.

Para llevar a cabo su propósito, la joven se ahorcó colgándose de una viga, de una de las habitaciones de su domicilio. Se ignoran las causas que motivaron a Socorro a adoptar tan fatal resolución. El juzgado instruye diligencias.

En Albuñuelas. Robada por su nuera

La gitana Teresa Heredia Fernández, viuda, natural de Churriana y vecina de Padul, denunció a la Guardia civil de Iznalloz Rey, que de su faltriguera, donde los tenía cogidos, le habían desaparecido cinco billetes de 100 pesetas, agregando que sospechaba se los hubieran quitado en la casa de su hijo Miguel Gómez, que vive en Albuñuelas, en donde durmió una noche.

La Benemerita comenzó la práctica de diligencias para esclarecer el hecho, como resultado de las cuales fué detenida la gitana Ana Fernández Heredia, de 40 años, casada con el hijo de la denunciante, Miguel Gómez.

Ante se confesó autora del robo, que llevó a efecto la noche que su suegra durmió en su casa, pero negó que la cantidad robada fueran quinientas pesetas, sino doscientas; pues sólo encontró tres billetes de cien y de ellos tomó dos solamente.

El juzgado, que entiende en el asunto, esclarecerá el escamoteo de los «pápiros».

En Murtras. Mata a su esposa y hiere a su hijo

El lunes ocurrió en el pueblo de Murtras una tragedia familiar que tiene conternado a aquel vecindario.

En la calle del Carmen de aquel pueblo vive el matrimonio Patricio Maldonado Saucos y Soledad Rodríguez Rodríguez, con la hije de ambos Carmen Maldonado Rodríguez.

ACLARACIONES

TODO ESTA CARO; PERO...

Por todas partes, hojeando la prensa, comiendo en casa, la misma lamentación unánime se nos mete en los huesos, y nos ensombrece el ánimo y se seca las fuentes del optimismo: «Todo está muy caro; todo está por las nubes...» Cara la carne, y caro el pan, y cara la vida entera. El sueldo no basta. Falta el dinero para todo. Nadie compra libros. Casi todos los teatros están vacíos. El comercio atraviesa una crisis espantosa. Los mineros piden auxilio. La edificación no cunde. Los metalúrgicos solicitan, para poder subsistir, la construcción de nuevas escuadras, de nuevas líneas férreas. En las carreteras, cuando pasa el Presidente del Directorio, le salen al encuentro unos chicos demandando escuelas y caminos vecinales. Los monjes del monasterio de Guadalupe ruegan el concurso económico del Estado para que aquella joya arquitectónica no se derrumbe, por falta de recursos que aseguren su conservación. La reciente Asamblea de pesqueros exige medidas de gobierno que mejoren su situación aflictiva. La agricultura arremete contra los latifundios. La industria de transportes está semi-muerta. Desde el ama de casa hasta el Presidente de cualquier Cámara, todos piden dinero, todos se quejan, todos gimen. El carnicero da kilos de ochocientos gramos y se lamenta de que le es imposible continuar su negocio; el comprador adquiere legumbres, y solloza porque no puede comer carne. No hay dinero; o si lo hay, siempre escasea y nunca es bastante, lo cual viene a ser lo mismo que si no lo hubiera.

Sin embargo, yo creo que en este caso se falta a la verdad. Los españoles, hijos predilectos de Jeremías, debemos decir, aclarando el concepto: «No tenemos dinero seis días a la semana». Porque los sábados por la noche no nos falta para asistir en cualquier circo a un campeonato pugilístico, ni los domingos por la tarde para presenciar una corrida de toros o un partido de fútbol. «Dicho esto, pondríamos las cosas en su punto, y sabríamos a qué atenernos. Todo está caro, todos los días, excepto los sábados y los domingos. Realmente da gusto ver esa calle de Alcalá, cada siete días, atestado de autos y de tranvías y de peatones que vuelan camino de la Plaza donde frecuentemente jugarán con un pedazo de percal delante de un toro que puede clarvarles un cuerno en la barriga. Y no menos comovedor resulta, no solo en la Villa y Corte, sino en cualquier capital española, como se apretuja el público a la puerta del esta-

dium o del local donde los equipos de deportistas van a entrenarnos sabiamente dando punteras a una pelota o un par de ciudadanos se disponen a darse terribles puñetazos en el estómago en el rostro deramando con heroica efusión su sangre. No importa que el billete para el fútbol, para la corrida, para el pugilato cuesten algo más que un kilo bien pesado de carne o un poco menos que una butna camisa; dinero hay, ¡ya lo creo! Lo que ocurre es que lo hay dos veces nada más a la semana. El resto de ella faltará para lo más indispensable y perentorio. El resto de ella clamaremos, vociferaremos, gimotearmos, y no nos dejaremos de asistir la razón; pero, todos los sábados y todos los domingos, si Dios quiere, no dejaremos de adquirir el precioso papillito con el cual olvidaremos penas y quebrantos, penejas podridas y libros inútiles, auxiliando frente a una pañada, una estocada o una puñada.

Todo está por las nubes señores. Solo la «afición» desciende hasta nuestras plantas, con blando servilismo de alfombra. Hágase constar así, y regocijémonos, para que el coro de lorriqueos cese de abrumarnos durante seis días consecutivos. Taurifios y deportistas, apasionados de la higiene física, opongán sus gritos jubilosos a las melancólicas vociferaciones de empresarios de teatros y cines, de libreros y comerciantes, de faranduleros y labradres. Proclamemos el sábado y el domingo, en toda la península, como verdaderos días de la Raza. Organicemos peregrinaciones y excursiones de niños con himnos y de gremios con banderitas para que se silién a la puerta de campos deportivos, de circos y plazas y presencien la extraordinaria afluencia de adinerados que vacian su bolsa ante la taquilla correspondiente ávidos de colmar graderas y tendidos donde rebujen miles de compatriotas, sin contar con los que se quedarán sin entrada, que son otros cuantos millares. Y gritémosles el lunes en el taller, en la escuela, en el andamio, en la oficina, en la fábrica, en la mina, en la trastienda, en la cervetería: ¡Si, hay dinero! ¡Y mucho! En España hay dinero, a espuertas, a torrentes, a montañas. Pero no lo hay más que dos veces cada semana. El problema consiste, pues, en que no falté nunca durante el resto. Nadie más indica, que el Gobierno de la Nación para resolver este retazo de problema.

E. RAMÍREZ ANZEL
(Prohibida la reproducción).

Un robo en el barrio de San José

En la madrugada del domingo se cometió un robo de importancia en el Asilo de San José, situado en el barrio del mismo nombre.

Según parece, para realizar tal hecho, escalaron los ladrones el muro que hay a espaldas de dicho establecimiento benéfico, valiéndose de una farola que hay en dicho sitio y penetrando en el lavadero se llevaron ropas por valor de 500 pesetas.

Por la policía se practican gestiones para la detención de los autores de este hecho.

Rogamos a todos nuestros correspondientes nos comuniquen las quejas que los suscriptores les transmitan sobre el reparto de la correspondencia.

EL BICARBONATO DE SOSA Será la ruina de su Estómago

Si se observa una Vd. en buscar el alivio momentáneo de sus dolores de estómago tomando el bicarbonato acabará por sufrir de inflamación estomacal crónica. La nefasta costumbre de tomar bicarbonato en los casos de mala digestión, es peligrosa, por el mero hecho de que sólo se logra adormecer el dolor sin mejorar de manera alguna las condiciones digestivas del estómago. En efecto, el bicarbonato no calma en lo más mínimo la irritación de las paredes estomacales provocada por el exceso de acidez, y tan sólo logra combatir este exceso de manera superficial. Cuando Vd. sufra del estómago, en vez de tomar bicarbonato y exponerse a una hiperclorhidria crónica, la cual puede ser la causa determinante de gastritis, dispepsia, etc., etc., y aún de úlceras, alívie su mal tomando un poco de Magnesio Bisulphado, que además de neutralizar casi instantáneamente la acidez excesiva, que en la mayoría de los casos es la causa de sus dolores y sufrimientos, detiene la fermentación de los alimentos y evita la formación de gases. La Magnesio Bisulphado es un remedio seguro y racional, puesto que calma y protege la membrana mucosa inflamada del estómago y devuelve su integridad al aparato digestivo. Pruebe el Magnesio Bisulphado hoy mismo. De venta en todas las Farmacias, en polvo y en tabletas.

DE TEATROS

Estreno y beneficio

Añoche celebró su beneficio el simpático Narcisín, estrenando un juguete lírico original de los señores María y Coña, musicado por el maestro Muguertza, un aprosposito más escrito para lucimiento del pequeño artista y donde pone de manifiesto sus habilidades y recursos de actor experto. El público exteriorizó sus simpatías y admiración con abundantes aplausos, celebrando la labor de Narcisín que estuvo muy feliz en la interpretación del protagonista de «Perliña», como así mismo en la realizada en «Rapaciño» y «El Pibe del Corralón».

LEA Y ANUNCIESE EN

NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 455 raciones.
En el Asilo Nocturno, pernoctaron 18 indigentes.
De Quintas.—Para asuntos que le interesan debe presentarse en el Negociado municipal de Quintas, Francisco Martín Pérez y Antonio Na-

Crónica de sociedad

Ayer estuvo visitando al Alcalde, el Director General de Bellas Artes.
Hoy regresará a Madrid.
—Precedentes de Reims y Epernay (Francia), llegan constantemente remesas de Champagnes de las mejores marcas, que por los precios tan

Informaciones Telegráficas y Telefonicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

El Presidente del Directorio trabaja a primera hora con los secretarios y más tarde despacha con los subsecretarios. Visitas

Madrid 1.—El marqués de Estella permaneció esta mañana con sus ayudantes y secretarios bajando en su despacho de la Presidencia.

Despachó con los Subsecretarios una comisión del Banco de España, presidida por el Gobernador de dicho establecimiento de crédito y compuesta de varios consejeros.

Permaneció el señor Primo de Rivera unas horas por la tarde en su despacho oficial de la Presidencia, trabajando con sus secretarios.

A última hora, visitaron al marqués de Estella, los generales Nouvils y Mayanda y el capitán general.

El Gobernador militar de Fernando Póo, general Barrera, estuvo en la Presidencia visitado al marqués de Magaz.

El embajador de Francia visitó al general Jordán.

También visitaron a distintos vocales del Directorio el general Moreno, el Director de Asstos, el doctor Juarros, el catedrático de la Escuela de Comercio señor Cavani y una comisión de la Juventud Patriótica de Barcelona, que mañana será recibida por el Rey.

El periodista catalán señor Pérez Navarro, estuvo en la Presidencia visitando a varios generales directoriales.

Visita de Gavilán

Madrid 1.—El presidente de la Unión Patriótica el Madrid, señor Gavilán, visitó al vocal del Directorio, general Hermosa.

Burgos Mazo

Madrid 1.—Se encuentra en esta corte el ex ministro conservador, señor Burgos Mazo.

Sin Consejo. Las noticias de Marruecos

Madrid 1.—Hoy no hubo reunión del Directorio.

Acudieron a la Presidencia los generales Jordana y Vallespinosa.

A la salida, dijo el primero que no ocurría novedad saliente en África.

Solamente razzias en que cogimos cabras de ganado.

Al general Vallespinosa le preguntó un periodista:

—Y por aquí, ¿pasa algo?

—Por aquí—respondió—no hay más novedad que la que dijo ayer el Presidente.

El Gobierno que se forme tratará de llegar a un superávit en 1927

«La Nación» habla del pensamiento de Primo de Rivera

Madrid 1.—El órgano de la U. P. dice en su editorial de esta noche, haber oído de labios del general Primo de Rivera, que se firme propóposito suyo que el nuevo Gobierno se forme con tiempo que permita llegar al superávit en el presupuesto de 1927.

Para ello hay que proceder a la evaluación del capital español que según el referido periódico asciende a pesetas 250.000.000.000, cuya renta mínima debe ser de 10.000.000 de pesetas.

La tributación del 1 por 100 del capital sobre la renta, debe rendir 2.000 millones que, unidos a 1.300 de contribuciones indirectas y 200 de contribuciones suplementarias, permitiría liquidar con sobrante el presupuesto nacional.

Y logrado esto que depende de la voluntad de todos y de la energía de los encargados del Poder público, España entrará en una floreciente situación económica.

No se hagan pues, ilusiones, los que quieren buscar en este firme y nobilísimo propósito del presidente de la Unión Patriótica marqués de Estella, obstáculos que oponer a su gestión, porque no lograrán disminuir el contingente de fuerzas adictas; ni levantar hostilidades entre los que desengañados de las viejas prácticas ruinosas, aunque no forme parte del nuevo gran partido español, que desdennan más cada día las habilidades del caduco político.

A propósito de una carta de Primo de Rivera en el año 1919

Con motivo de la huelga de Telégrafos

Madrid 1.—El órgano de la U. P. dice esta noche:

«Se asegura que en el banquete de unos amigos, el señor Goicoechea dió lectura a una carta del general Primo de Rivera, en el año 1919, dirigida a un ministro, acaso a él, con motivo de la acertada solución de una huelga, en la cual se decía:

«Hora es ya de que se gobierne así y si así se sigue, la regeneración de España será un hecho».

Lo cual demuestra que el señor Primo de Rivera hacía mucho tiempo que actuaba en el sentido de estimular a los gobernantes, elogiándolos o censurán-

En el extinguido régimen, todos tuvieron muy buenas intenciones, pero desde Enero de 1922 a Septiembre del 23, se registraron 197 crímenes y el 11 de Septiembre del año 23, la bandera española de muchos Ayuntamientos catalanes, fué arrancada y arrastrada por las calles y termina: «¿Cómo extrañar que toda la opinión pública acompañe hoy al Directorio y tenga sus esperanzas puestas en que mañana continúe su acertada labor la Unión Patriótica, por él formada?».

Primo de Rivera estuvo en Palacio hasta la una de la madrugada

Y a la salida hizo extensas manifestaciones

Madrid 2.—A las once de la noche acudió a Palacio el Presidente del Directorio, para asistir a la comida con que le obsequiaba el Rey.

A la una de la madrugada abandonó el regio alcazar el marqués de Estella.

En el zaguán le aguardaban numerosos periodistas, entre quienes había despertado extraordinaria expectación la celebración de comida.

El general Primo de Rivera dió muestras de buen humor, bromeando con los periodistas y hablándoles del tiempo.

Luego dijo:

«Hemos trabajado mucho y no tengo nada que decir. Ha sido larga y agradable la sobremesa con la Reina doña Cristina. La Reina doña Victoria se encargará del Aguinaldo del Soldado, con la Cruz Roja. El Rey me ha hablado de los incidentes de la cacería que ha celebrado y luego le he dado cuenta de todas las noticias y de las de mas interés de Marruecos y de otras cosas.

Y agregó:

«¿Que expectación? Es injustificada o cuando menos anticipada.

He cambiado impresiones con el Rey, que pueden desenvolverse en hechos concretos.

Hablé con él de las impresiones que he recogido en Madrid donde se advierte un poco de inquietud política y alguna desorientación.

Mañana temprano iremos a la estación para esperar a la Reina. Luego irá a Palacio, somitiendo a la firma tres o cuatro decretos de escasa importancia.

Interrogáronle los periodistas:

—¿Habrá mañana Consejo presidido por el Rey?

—Nada de eso—contestó—. Mañana despachará como de ordinario. ¿Qué dice «La Nación»?

(Un «reporter» le enseñó un ejemplar del citado diario).

Viene con fuerza, dijo el Presidente.

Por cierto que algunos se empeñan en lo del impuesto único, creyendo que se trata de la leva de Francia.

Lo nuestro—agregó—es nuevo y se confunde con lo de Francia. Es un cómputo de todos los capitales para fijar el impuesto, y no es más que un cambio en la base tributaria.

Es decir al ciudadano: ¿Quieres tributar por tu renta o por tu capital? Así es más claro investigar el capital, que la renta. A mí me parece más claro.

El marqués de Estella puso a continuación varios ejemplos sobre el nuevo impuesto, que será más claro para la aplicación. Lo mejor del impuesto del capital es que el dinero se consolidará, y entonces tributará menos el dinero y el elemento del trabajo no tributará o tributará poco, dejándolo funcionar y así haremos que se reconstituya y ya se verá el capital por el que tributa.

Palatinas

Regreso del Rey

Madrid 1.—Pregresó el Monarca, en automóvil, de la finca «El Castañar», de Toledo.

Al llegar a Madrid, marchó directamente a Palacio.

Autos de alquiler.-J. Puche

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO
Parada, Mariana Pineda.—Teléf. 224

Miscelánea

La reina Victoria se hace cargo de la organización del Aguinaldo del Soldado

Madrid 1.—La reina doña Victoria se ha dignado hacerse cargo de la organización del Aguinaldo del Soldado, aprovechando la circunstancia de ser presidenta de la Cruz Roja.

Cuantos deseen hacer algún donativo al soldado de África deberá dirigirse a la presidenta de dicho organismo.

Causa contra Rahola

Vista en el Supremo. La petición fiscal

Madrid 1.—En el Tribunal Supremo se vió hoy la causa contra el ex diputado catalán señor Rahola, por el supuesto delito de desecato.

El fiscal pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión, más 1.000 pesetas de multa.

El delito currió del siguiente modo: Viajaba el señor Rahola en un barco propiedad del señor Pi y Suñer.

Solo llevaba el buque bandera catalana.

comandante de Marina ordenó arriar la bandera o poner junto a ella la española, a lo que se negaron a bordo, interviniendo el señor Rahola, quien discutió enérgicamente y pidió la documentación al comandante de Marina.

Con motivo de una manifestación del público contra el comandante, tuvo necesidad de intervenir la benemerita.

Se practicó la prueba testifical. Mañana actuará el ex ministro señor Pinies, defensor de Rahola.

Marruecos

Un faro en Tres Forcas

Madrid 1.—El Gobierno ha dispuesto la instalación en el Cabo Tres Forcas, de un faro y una estación radiotelegráfica, para evitar catástrofes como la del acorazado «España», a causa de la niebla.

Fuerzas repatriadas

Málaga 1.—Esta mañana llegaron en el vapor correo de Melilla, las fuerzas expedicionarias del batallón de Infantería de Alcántara, número 58, que marcharon por la tarde, en ferrocarril, a Barcelona.

Las expresadas tropas se alojaron hasta su marcha en el cuartel de Segalerva.

Fueron recibidas en el muelle de Cánovas por las autoridades y algún público.

Componen la expedición 1 capitán, 6 oficiales, 160 de tropa y 5 carruajes.

También serán repatriadas las fuerzas que pertenecen a los regimientos de Cartagena, Cádiz, Valladolid, Asia, Isabel la Católica y Ferrol.

Parte oficial. Una emboscada en Ain-Zeulun

Madrid 1.—En la oficina de información de la Presidencia, se facilitó esta noche el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Una emboscada llevada a cabo la noche última en las inmediaciones de Ain-Zeulun hizo prisioneros a 9 indígenas, apoderándose además, de ganado y de la carga que llevaba.

En la posición de Ain-Guener se han presensado varios moros solicitando someterse al Maghzen.

Sin más novedad».

Melilla

Despidiendo a la Mehalla

Melilla 1.—En la Alcazaba de Zeulun se ha celebrado un acto para despedir a la Mehalla de Melilla, que ha sido destinada al sector de Adxir, donde relevará a los Regulares destacados en este territorio.

Asistieron a la fiesta el coronel Godef, numerosos jefes y oficiales y algunos personajes moros.

Los Regulares de Melilla estarán de regreso el día 4 del actual.

Con ellos vendrán los harkeños que manda el comandante Varela.

Teatro Cervantes

Despedida de la Compañía

NARCISÍN

2 FUNCIONES 2

A las 8 y media

El diablo con faldas

= y =

Barrabás

A las 10 y media

Juanete es un Tenorio

= y =

RANITA

Mañana DEBUT

de la Compañía VENEZIA

de Varietés

Compuesta de 8 artistas

Se darán DOS secciones

OLYMPIA

Hoy miércoles 2 de Diciembre

Secciones desde las 3 y 11/2 de la tarde

la última a las 11 de la noche

Desde la primera sección conciertos

POR LA

Orquesta OLIMPIA

TERGER DIA de la GRAN SEMANA de super producciones

GIGANTES FOX

(Las películas que nadie dejará ver)

Hoy ESTRENO Hoy

de la monumental super producción FOX,

Dick Turpin

= o el =

Bandido enmascarado

2 JORNADAS 2 7 PARTES 7

Hoy completa, Hoy

Interpretación del famoso actor

TOM-MIX

Madre...



Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poteroso restaurador y potente antianémico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 35 años de éxito científico y comercial en Europa.

Está fabricado por el Real Laboratorio de Farmacia.

AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Barracones ingleses

Melilla 1.—Se ha concedido una comisión para Londres, al capitán de esta Comandancia de Ingenieros, Pinto de la Rosa, con objeto de hacerse cargo de sesenta barracones construidos en dicha capital.

Abd-el-Krim da por fracasadas sus gestiones para la formación de harcas rebeldes

Melilla 1.—Se sabe que el jefe rebelde ha regresado a Targuist después de realizar infructuosos trabajos en Gueznai y Melaza para la formación de harcas rebeldes.

Ceuta

El vapor «Hespérides»

Ceuta 1.—Después de las reparaciones y reformas que en su maquinaria se han hecho, ha empezado nuevamente el vapor «Hespérides» a prestar el servicio de correo entre Ceuta y Algeciras.

Las reformas que se han introducido en la máquina, permiten al buque efectuar el recorrido en mucho menos tiempo que antes empleaba.

Regreso de fuerzas

Ceuta 1.—Procedente de Tetuán, llegaron a esta ciudad las fuerzas que componen el primer tabor del Grupo de Regulares de Ceuta, número 3.

Se hallaban destacadas estas fuerzas en la posición del Fondak de Ain Vedida, y vienen a Ceuta a descansar.

A la estación del ferrocarril acudieron para recibir al citado tabor los oficiales del Grupo que se hallan en Ceuta.

También estuvo la nuba.

Tetuán

Emisarios fracasados. Los indígenas no quieren la guerra

Tetuán 1.—Abd-el-Krim envió emisarios a las kábilas para obtener contingentes con destino a la guerra.

Los enviados desistieron de su misión, en vista de la hostilidad con que eran acogidos.

Una de las gestiones a realizar, era lograr que se atacase a la kábila de Beni Gorfel, y al territorio de Larache por haberse sometido los habitantes al Maghzen.

Ha fracasado, pues, el propósito.

Los indígenas rechazan la rebeldía, queriendo sólo dedicarse a las faenas de la siembra.

Esperando a Sanjurjo

Tetuán 1.—Se espera en esta plaza al Alto Comisario, general Sanjurjo, procedente de Sevilla.

Zona francesa

Inspector de las tropas

Paris 1.—Anuncia el diario «Le Journal», que el general Franchet D'Esperey ha sido encargado de la inspección de las tropas francesas en Marruecos

Detención de un moro dedicado al tráfico de armas

Casablanca 1.—Ha sido detenido el indígena Muley Mohamed a quien se acusa de dedicarse al tráfico de armas.

Un registro minucioso llevado a cabo en su domicilio, ha dado por resultado el hallazgo de correspondencia que le compromete.

Esto confirma la opinión que tiene la Policía sobre la existencia de una organización de contrabando de armas.

Regiones

Andalucía Oriental

Aterrizaje violento de un aeroplano. El aviator herido

Vélez Málaga 1.—A consecuencia de haber sufrido averías en el motor, aterrizó en las playas de Benajárfes, de este término, el aeroplano de la Compañía Latoeere núm. 314, que hacía el recorrido de Alicante a Málaga.

El piloto resultó ileso, sufriendo el aparato escasas averías.

La correspondencia que también quedó salvada, fué trasladada a Málaga por el propio aviator en un automóvil.

Fuerzas de la Guardia civil custodian el aparato averiado.

Accidente automovilista. En la carretera de Málaga a Algeciras

Málaga 1.—En la carretera de esta ciudad a Algeciras, el automóvil de la matrícula de Granada número 768, propiedad de don Salvador Navas Jiménez, que conducía el chófer José Colorado Priego, y ocupaba el joven José Navas Parra, de 14 años, a consecuencia de haberse reventado una cubierta de las ruedas delanteras perdió la dirección, yendo a volcar sobre una cuneta.

El joven Navas, que iba subido sobre un guardabarros, salió despedido, resultando lesionado.

El vehículo quedó empotrado sobre la cuneta con importantes averías.

El herido fué trasladado en otro automóvil al pueblo de Torre del Mar, donde recibió asistencia.

El desgraciado joven presentaba, además de diversas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, una herida en la cabeza.

Su estado se calificó de grave, quedando encamado en el mencionado pueblo.

Batallón repatriado

Almería 30.—A las nueve de la mañana, fondeó en este puerto, el vapor «Castilla», procedente de Melilla.

Traía a bordo al batallón de la Corona.

Recibieron a los heroicos soldados las autoridades civiles y militares y numeroso público.

Una compañía de la Corona, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

El recibimiento tributado a los bravos infantes, fué muy entusiasta.

En el muelle se sirvió un desayuno a las tropas que marcharon a la iglesia de Santo Domingo, donde se cantó una salva a la Patrona de la ciudad.

El público que llenaba las calles, vitoreó con frenesí a las tropas.

Los soldados, terminada la salva, marcharon al cuartel de la Misericordia, donde se les sirvió un rancho extraordinario.

Andalucía Occidental.

Los cordobeses están encantados con su Alcalde, y le van a obsequiar con un banquete popular

Córdoba 1.—Por las representaciones de las fuerzas vivas de esta capital se está organizando un banquete en honor del Alcalde de Córdoba, y como homenaje a don José Cruz Conde por el éxito definitivo logrado en sus gestiones para concertar el empréstito que ha de permitir poner en ejecución las obras de mejora, reforma y embellecimiento de nuestra ciudad.

El acto será de carácter popular y se celebrará, en la sala del Gran Teatro.

Vascongadas

Un cuartel para escuela

Vitoria 1.—Se ha nombrado ya la Comisión que ha de representar al ramo de Guerra en la entrega del cuartel de Laguardia al ramo de Hacienda, cuya Comisión también ha sido nombrada.

La entrega se efectuará el 10 de Diciembre, e inmediatamente se enviará el expediente a Madrid para que se resuelva cuanto antes, pues, como es sabido, el cuartel ha de convertirse en escuela.

El aguinaldo del soldado. Una carta del general Martínez Ando

San Sebastián 1.—El Gobernador civil ha recibido una carta del Subsecretario de Gobernación, señor Martínez Ando, en la cual se recomienda eficazmente que todos los trabajos conducentes a la adquisición de recursos para los soldados que se hallan en África, con objeto de que tengan un aguinaldo que en los días de Pascua alivie algún tanto las penalidades de la campaña, se centralicen en la Asociación de la Cruz Roja, exclusivamente.

El regreso de la Reina

San Sebastián 1.—El Gobernador anunció esta mañana, que en el sudexpreso pasaría a la noche por esta estación con dirección a Madrid, la Reina doña Victoria, que ha regresado de Londres.

Asturias

Por los obreros parados

Oviedo 1.—El Gobernador ha recibido de la Diputación las 5.000 pesetas concedidas para la suscripción de los obreros parados.

León

Mitín de propaganda

Salamanca 1.—En el teatro Moderno se celebró un mitin dedicado a los ferroviarios.

El acto tuvo carácter de propaganda socialista.

Hablaron varios obreros y el resumen estuvo a cargo del ex diputado socialista señor Cordero, que fué muy ovacionado al terminar su disertación.

Donativos a diez obreros ancianos

Salamanca 1.—En el local de la Federación obrera, se ha verificado un homenaje a la vejez.

Diez obreros ancianos recibieron donativos de 350 pesetas.

Estos fueron entregados por orden de la Caja de Previsión Social.</

quienes después de matar a una mujer cuando dormía, la arrojaron a un pozo. El fiscal pide pena de muerte.

Galicia

La princesa María Berta de Rohán Pontevedra 1.—Desde la tarde del viernes, se encuentra aquí la princesa María Berta de Rohán, viuda de don Carlos.

Le acompaña una dama francesa. En el Hotel Palace le visitaron el Gobernador civil, el Rector de Santa María y el ingeniero jefe de Montes.

La princesa ha dado una comida en honor de las autoridades.

Extremadura

Muerto de frío

Fregenal de la Sierra 1.—En el término Las Huertas, el obrero Eduardo Sánchez pereció a consecuencia del frío.

Continúa el temporal de lluvias en toda la región.

Temperada invernal en Almuñécar, Gran Hotel Palace, confort moderno. Temperatura mínima 18' grados

Extranjero

Alemania

Elecciones provinciales en Alemania Berlín 1.—Ayer se celebraron en toda Alemania las elecciones provinciales.

El número de volantes fue relativamente pequeño y los resultados de la elección no son conocidos aún.

Francia

A firmar el Tratado de Locarno París 1.—El presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros Mr. Briand, ha salido hoy al medio día para Londres, donde estará esta noche.

Cenará con el Embajador de Francia y mañana celebrará una entrevista con los representantes de las grandes potencias que han de firmar los acuerdos de Locarno.

También conferenciará con Chamberlain, Baldwin y Churchill.

El martes por la noche asistirá a la cena que ofrece Chamberlain a las delegaciones extranjeras.

El miércoles saldrá de Londres y a las cuatro de la tarde estará de regreso en París, con tiempo bastante para dar lectura en la Cámara a la declaración ministerial del nuevo Gobierno.

Un impuesto que rendirá 35.000 millones París 1.—El periódico «Le Petit Parisien» dice que el ministro Loucheur dará cuenta el día 7 de Diciembre, de los proyectos financieros entre los que figura un nuevo impuesto, que se calcula rendirá 35.000 millones de francos, en percepción escalonada durante siete años destinado exclusivamente al reembolso de los bonos a corto plazo.

Rusia

Krassim, destituido? Berlín 1.—Las noticias de Moscú dicen que Krassim ha sido destituido del cargo de Comisario de los Soviets, por haberse averiguado que desde 1894 hasta 1902 había sido espía al servicio del Gobierno del Zar.

Inglaterra

Firma del pacto de Locarno La solemne ceremonia Londres 1.—Esta mañana en el Salón de Reyes del Forúgn Office, se efectuó la solemne firma del pacto de Locarno.

Hallábase presentes los Embajadores de Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Polonia y Checoslovaquia.

Comenzó la firma, como estaba anunciado, a las once en punto de la mañana.

Impotencia, Espermatorrea: Dr. Cabello Plaza de la Mariana, 8, pral. CONSULTAS DE 12 A 2 Y 4 A 6

La Lotería

Madrid 1.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primero 27946 con 100.000 pesetas, vendido en Barcelona.

Segundo 29677 con 60.000 pesetas, vendido en Madrid.

Tercero 30848 con 20.000 pesetas, vendido en Murcia, Ceuta, Madrid, Cartagena y Málaga.

Premiados con 1.500 pesetas 29536 en Zaragoza. 23373 en Madrid, Barcelona, Jaén, Sevilla y Valencia.

12968 en Cádiz, Córdoba, Barcelona, Murcia y Valencia.

8304 en Bilbao, Barcelona, Estepona, Málaga y Valencia.

19189 en Valencia, Cádiz, Gijón, Sevilla, Madrid y Murcia.

25722 en Valencia, Madrid, Barcelona, Córdoba y Toledo.

33750 en Mahón.

27247 en Barcelona, Coruña, Linares y Zaragoza.

12210 en Alcalá de Henares, Madrid, Barcelona y Sevilla.

19221 en Valencia, Tineo, Barcelona, Pizarra y Sevilla.

33940 en Madrid, Tíjola, Zaragoza, Barcelona y Sevilla.

29778 en Granada y Manresa. **Premiados con 300 pesetas**

Decena 20 40 63 69

Centena 116 127 163 165 255 266 293 343 361 384 385 393 418 436 440 441 465 500

534 563 633 699 691 701 723 769 760 764 796 798 821 845 855 863 880 892 971 977

Mil 005 046 075 085 113 144 155 159 172 177 205 254 255 287 364 389 409 472

474 513 589 613 614 632 669 671 706 726 734 765 769 783 816 829 838 881 919 943 953 966

Diez mil 009 041 046 087 090 150 176 188 216 236 289 293 334 392 407 436 441 442 479 486 497 503 527 529 550 600 632 637 676 719 724 777 798 815 827 841 843 867 934 967

Tres mil 080 102 105 121 152 185 201 224 246 248 278 304 307 422 405 441 452 457 472 488 492 545 632 685 748 932 899 919 962 965

Cuatro mil 010 023 032 107 157 200 201 238 247 319 355 356 358 369 387 464 465 504 537 593 624 635 651 669 705 738 776 780 814 834 854 856 878 910 931 967 991 992

Cinco mil 014 015 032 050 090 093 095 108 145 151 162 194 204 225 226 315 323 330 342 518 541 562 263 592 605 609 612 616 636 639 647 670 674 683 604 697 748 792 812 832 851 899

Ses mil 031 049 162 183 238 267 301 302 340 348 381 399 404 419 438 454 497 546 580 617 633 693 711 719 743 751 791 817 820 838 858 906 939 946

Siete mil 929 066 154 188 276 333 364 367 435 460 475 497 540 575 587 590 594 604 607 617 665 691 708 729 718 750 800 836 858 890 903 918 996 998

Ocho mil 006 009 037 039 052 101 202 206 258 281 295 313 324 327 348 349 388 394 398 407 410 421 496 537 582 605 608 631 663 672 685 705 726 728 755 771 789 793 850 861 897 966

Nueve mil 042 047 129 148 192 234 249 331 345 508 523 563 583 600 634 708 745 800 815 865 876 880 902 930 932 941 957 975 979

Diez mil 000 011 024 045 051 066 087 106 107 115 193 225 292 297 300 460 463 500 547 549 576 557 599 615 752 772 810 897 900 901 930 968 974

Once mil 012 028 045 055 115 140 162 193 200 236 294 354 366 371 384 420 423 429 446 460 518 544 554 576 589 592 608 615 621 660 676 705 720 722 731 753 760 799 854 855 872 890 903 925 938 947 953 993

Doce mil 049 050 051 052 074 077 101 115 147 169 195 221 226 244 254 296 312 319 348 376 406 425 426 480 519 562 580 592 594 601 638 662 708 714 717 785 797 818 866 867 895 916 936 974 967 982 993

Trece mil 045 102 105 107 162 213 232 245 247 301 316 329 341 374 403 404 418 426 487 529 534 547 566 588 605 614 650 654 680 662 693 724 802 849 870 939 941 946 992 997

Catorce mil 051 055 123 129 140 142 155 185 263 275 281 317 321 409 459 467 589 604 611 676 681 685 714 724 733 738 735 776 788 852 894 905 937 950 964 967 966 981

Quince mil 061 075 178 187 198 231 250 276 279 335 353 377 395 405 406 422 440 513 518 527 579 592 599 646 662 669 681 697 698 723 732 740 746 747 770 774 795 807 814 891 841 851 801 865 870 878 893 897 910 974 980 981

Diez y seis mil 002 017 038 071 098 110 121 235 256 303 318 369 385 388 401 412 420 428 445 448 487 501 509 525 539 548 586 746 784 791 803 832 917 989 990

Diez y siete mil 089 096 099 147 150 234 241 159 309 313 348 377 414 437 448 446 500 566 628 667 713 717 739 798 865 812 840 874 876 894 918 964 973

Diez y ocho mil 014 018 042 056 099 134 140 163 242 236 248 269 292 313 328 337 391 678 466 474 533 558 573 620 654 879 848 684 680 742 772 784 796 866 076 884 935

Diez y nueve mil 006 028 025 065 075 085 156 193 225 226 294 310 320 363 366 380 411 431 462 514 547 548 579 593 618 624 634 689 703 715 723 730 789 799 816 821 865 876 897 910 948 954 965

Veinte mil 105 108 132 137 138 174 180 205 206 245 271 301 323 319 348 396 397 371 409 410 419 466 481 491 488 505 518 527 541 542 553 582 633 648 658 690 710 759 762 848 862 932 937 956 971 992

Veinte y un mil 002 066 075 987 100 111 130 167 213 217 246 250 307 319 352 365 391 400 405 407 416 458 461 512 533 552 570

642 665 669 680 694 699 703 719 724 744 782 814 868 876 883 944

Veinte y dos mil 010 013 028 035 064 099 104 125 135 144 168 236 242 247 280 191 307 321 326 371 353 382 392 400 430 490 497 515 524 553 537 610 669 684 706 763 791 927 900 916

Veinte y tres mil 004 007 060 061 140 144 146 179 220 225 266 269 285 292 307 319 346 401 426 447 517 546 586 602 630 635 674 687 715 722 774 747 800 804 886 887 914 922 923 965 979

Veinte y cuatro mil 006 007 011 018 034 081 083 092 106 114 136 145 194 209 222 232 229 242 254 306 360 390 392 442 411 432 488 497 501 503 508 534 568 731 937 801 884 919 931 959 909 981

Veinte y cinco mil 048 061 064 742 174 221 224 227 267 288 293 350 385 388 391 422 428 438 470 479 559 563 575 588 569 598 620 621 634 646 651 675 689 752 806 818 827 850 854 844 862 801 924 943

Veinte y seis mil 008 089 090 097 146 244 282 296 300 335 349 366 391 396 410 429 449 493 509 516 538 539 532 589 603 604 677 711 806 825 883 891 953 965

Veinte y siete mil 025 038 043 098 122 148 185 200 208 292 321 339 357 375 390 429 440 451 492 500 562 666 707 740 729 787 801 840 842 862 889 896

Veinte y ocho mil 030 082 083 089 184 211 220 224 261 275 288 299 215 317 318 361 393 497 438 509 510 538 563 570 587 598 599 608 624 625 631 687 719 744 762 806 816 822 844 856 862 872 943 948 950 953 959 963 965

Veinte y nueve mil 023 039 104 119 158 171 217 239 243 259 302 311 314 319 363 373 358 472 503 567 666 670 826 846 948 974 975 976 980 985 996

Treinta mil 011 015 030 071 080 090 094 103 117 118 120 110 238 266 274 283 289 467 482 507 519 526 558 573 602 606 611 635 644 650 741 745 750 771 833 836 837 858 878 880 888 907 948 975

Treinta y un mil 120 127 170 171 179 180 192 227 340 383 419 422 436 496 501 522 574 603 631 632 723 813 833 896 906 919 930

Treinta y dos mil 007 033 062 078 100 127 168 174 300 341 365 411 430 442 475 466 483 485 520 033 538 551 595 607 611 672 674 731 733 755 805 814 829 845 877 910 930 961 996

Treinta y tres mil 011 055 068 108 147 167 171 175 259 260 296 311 322 360 383 429 427 468 456 471 484 507 549 565 573 584 587 606 660 709 712 721 768 770 783 825 862 883 920 956

Treinta y cuatro mil 039 017 025 047 034 096 100 132 161 202 205 218 233 220 242 229 274 288 290 295 311 313 359 373 381 429 463 477 491 517 563 589 638 640 664 676 700 726 771 795 819 845 881 962 971 990 991

Enfermedades secretas: Dr. Cabello Plaza de la Mariana, 8, pral. CONSULTAS DE 12 A 2 Y 4 A 6

Publicaciones

Jerusalén en Dalecarlia, por SELMA LAGERLOF

El quinto volumen de la interesante «Colección Cervantes» es también, como los dos primeros, de la famosa escritora Selma Lagerlof, el genio más grande de la literatura sueca y uno de los más grandes de todas las literaturas. Al concedérsele el premio Nobel, su nombre se hizo célebre en todo el mundo y sus novelas fueron traducidas a todos los idiomas. En España no era lo suficientemente conocida esta insignificante escritora, hasta que la Editorial Cervantes, de Barcelona, emprendió la publicación de sus obras, que continúa con éxito resonante, como lo proclaman los 50.000 ejemplares vendidos en breve tiempo.

Ahora acaba de aparecer «Jerusalén en Dalecarlia», novela fantástica y profunda, mística y humana, impresionante y sencilla, acribillada por trágica. Sus personajes son campesinos de exaltada religiosidad, honrados, justos y temerosos de Dios. La acción se desarrolla en Dalecarlia, país de dulces leyendas y milagros. El ambiente de la novela tiene toda la frescura de una clara fuente rústica y todo el esplendor de la vida provinciana sueca. Pocas novelas, como ésta, dejan el recuerdo de una poesía penetrante y de una realidad tan viva, impregnada de simpatía por los hombres y las cosas.

«Jerusalén en Dalecarlia» con sus 300 páginas, encuadrada y con artísticas cubiertas a ilustraciones de Ballester, y admirablemente traducida por Díez de Tejada, se vende al precio de pesetas 250.

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas.

LA PRENSA

Agencia de Anuncios DE Rafael Barrios

Carmen, 18. Teléfono 123. - Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque éste no hace publicidad.

Tratamientos especiales: Dr. Cabello Plaza de la Mariana, 8, pral. CONSULTAS DE 12 A 2 Y 4 A 6

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Motril: El Banco de España con la Sociedad Azucera Santa Isabel, sobre cobro de cantidad; ponente, señor Cardell; abogados, señores Camacho y Carrascosa; procuradores, señores Navarro y Arenas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ronda: Don Ventura Conejos, con doña María Rfo Calvente y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Cardell; abogados, señores Luna y Martos; procuradores, señores Donnet y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección primera.—Juzgado del Campillo: Causa 35 de 925, sobre atestado; ponente, señor Esteve; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Motril: Causa 69 de 923, sobre detención ilegal; ponente, señor González Marino; abogados, señores Casas y Ramírez Antrás; procuradores, señores Herrería y Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Causa 17 de 925, sobre disparo; ponente, señor González; abogado, señor Carrascosa; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Albuñol: Causa 6 de 925, sobre robo; ponente, señor González; abogados, señores Vinuesa y Cantero; procuradores, señores Herrera y Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

Salvador: Causa 61 de 925, sobre tenencia de armas; ponente, señor Luque; abogado, señor Reyes; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Sentencias La Sala de la Sección primera, ha condenado a Gabriel Delgado, en causa de Sanfate, sobre resistencia, a la pena de 1 mes y 1 día de arresto mayor.

Y a Dionisio Martínez, en causa de Baza, sobre tenencia de armas sin licencia, a la pena de 1 mes y 1 día de arresto mayor.

La Sección segunda, ha condenado a Evaristo Puga, en causa de Albuñol, sobre lesiones, a la pena de 1 mes y 1 día de arresto mayor.

JUSTINIANO

Escrofulismo, Herpetismo: Dr. CABELLO Plaza de la Mariana, 8, pral. CONSULTAS DE 12 A 2 Y 4 A 6

Revista de mercados

Matadero público Estado de la carnicación verificada en el día de ayer:

Becerras 6, a 4'00 pesetas kilo; toros 3, a 4'00; vacas 4, a 3'95; borregos 20, a 3'70; cabras 13, a 2'80; chotos 2, a 3'25; bueyes 4, a 3'90; novillos 0, a 9'00.

Carnes a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; ídem 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Las Docks Colización de cereales: Garbanzos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem siebrea superior, de 8

Casos y cosas

Arriana mordida por un perro
En el Mercado de San Agustín, fué mordida por un perro, la anciana de 70 años Carmen Leiva Cuelo, con domicilio en la Plaza Larga.

Accidente del trabajo
El obrero Antonio Medina García, de 19 años, domiciliado en la calle del Agua de Cartuja núm. 20, se produjo una herida de dos centímetros de extensión, en el dedo medio de la mano izquierda, trabajando con un carro propiedad de don Eduardo Cuellar.

Se hizo en su domicilio
Trabajando en su domicilio Fuente Nueva 11, el obrero tonelero Manuel Beltrán, se produjo una herida contusa de dos centímetros de extensión, en el dedo pulgar de la mano izquierda, siendo curado en el Hospital.

Insultan a un Alcalde
El Alcalde de la Romanilla que hay en la calle de Capuchinos núm. 2, denunció en la Comisaría que había sido maltratado en di-

cho sitio por Francisco González Pelegrina.
Tenebría de arma
El somatén Antonio González Toro, con domicilio en la calle Nueva de San Antón, número 10, presentó en la Comisaría a Miguel Hitos García, de 22 años, el que le había intervenido un revólver sin la debida licencia.

Un borracho impertinente
Miguel Maldonado Fernández (a) Berbica, de 23 años, fué detenido por un inspector municipal en la Carrera del Genil, por dedicarse en estado de embriaguez a molestar a los transeúntes.

Un perro, como hay muchos
Recibió asistencia en la Casa de Socorro, Concepción Sánchez de 35 años, con domicilio en la calle de San Matías, 16, de una herida por mordedura de perro en el pie izquierdo.

Niño quemado
Se produjo quemaduras de segundo grado en la región frontal el niño de 4 años José Rojas Romero, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Escándalo en Puerta Real
Hay ciudadanos tan frescos, que cogen las «kurdas» en una fabrería, y se presentan a dar la lata en otras.

Sombrero y pelucero
El sombrero Joaquín Martín Martín, cada vez que se «ajuma», le da por hacer alguna peluca; y anoche aprovechando la salida del público del Olympia, se presentó y promovió tal escándalo que los guardias municipales para poderlo cazar tuvieron necesi-

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: Hora, Presión a 0, Dirección, Viento, Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Nube en milímetros. Includes data for 7, 13, 18 hours and temperature/humidity averages.

Tempo probable para hoy
(RADIOS DE LA OFICINA CENTRAL)
Buen tiempo.

Sección religiosa
Miércoles 2 de Diciembre de 1925.
Oración, a las 5 1/2.- Animas, a las 8.- Albas, a las 4.

color encarnado. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura, las del 2.º y 3.º propias. Comemoración de la Perla, en Prima preces, 3.º oración en la Misa «Deus qui», de B. V. M. Vísperas del siguiente (San Francisco Javier).

En la Catedral, misa solemne desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la consagración canónica.
En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce los domingos también de una.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (calle del Rector Argüelles).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

Teatros

Esta noche se despide la compañía de Narciso y con un programa monstruo, pues en la primera que tendrá lugar a las ocho y media, se anuncian las zarzuelas «El Diablo con Faldas» y el estreno del apropiado en un acto, titulado «Barrabás y Compañía».

Para la sección de las diez y media, son dos obras de atracción las que han de representarse y se titulan, «El Juanete es un tenorio» y «Ranitas», ambas en la que el diminuto actor raya a incommensurable altura.

Programa para hoy. Estreno de la primera jornada en tres partes, «Entre llamas y fieras».

Estreno de la monumental super-producción Fox titulada, «Dick Turpin o el bandido enmascarado», basada en la novela de renombrado universal.

Programa para hoy. Estreno de la primera jornada en tres partes, «Entre llamas y fieras».

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envían, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Aparato de Correos, número 9

El Depurativo Richelet
Cura todas las enfermedades de la Piel
Granos, Rojezas, Comezónes, Sarpullidos, Acnès, Herpes, Eczema, Divinosos, Forunculos, Prurigos, Impetigos, Soriasis, Sycosis, Eritema.

NOTICIERO GRANADINO
Diario independiente fundado en febrero de 1904
PRECIOS DE SUSCRIPCION...
En Granada, 2 pesetas al mes.
En Provincias, 7 pesetas trimestre

LO MEJOR PARA LAS CANAS - LA HIGIENICA
(Agua vegetal de Arroyo)
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con el dedo.

Las Lámparas Tungstam
genuinas (Budapest), no los tienen
Exíjalas en los buenos Establecimientos de Electricidad o en Montero, 10, Madrid.

SE VENDE
un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DÉBILITADOS, los FATIGADOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
SOLUCION PAUTAUBERGE
TUBERCULOSIS

Cemento artificial "Sansón", PRIMERA MARCA
La Auxiliadora de «La Construcción», S. A.
Depósito y exclusiva para Granada y su provincia
Francisco Martínez Pardiguero - Acera de Darro, 56

Ama de cría
con leche fresca para casa de los padres. Razón, Gebia Graude, calle Real de Málagas, posada de San Pedro.
Sociedad Anónima Carrillo
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

Ama de cría
con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Buenas referencias. Angeles Roldán Leiva. Gütevejar.
EN ALMUÑECAR
En el paseo del Ahijillo, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable.

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1
Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

Folleín del NOTICIERO GRANADINO
Número 8
M. Maryan
LA ROSA AZUL
VERSIÓN CASTELLANA POR A. MARIATENA, PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEVO

majestuosamente irguiendo el elegante penacho de su fina cabeza y dejando arrastrar su deslumbrante cola sobre la arena de la terraza.
—¡Todo está igual!—dijo entusiasmada—. Después de tantos cambios en mi existencia, encuentro aquí esta dulce quietud en medio de una vida, sin embargo, intensa, pero tranquila. ¡Oh, Rosie, si yo pudiera volver aquí para siempre! Ver estos bosques y lejanas montañas en el atardecer de mi vida, sentirme rodeada de los antiguos y sagrados recuerdos que se ciernen sobre esta casa, morir en paz como aquí lo hicieron los nuestros y ser conducida a mi última morada en una de tus carretas arrastrada por esos grandes y tranquilos buyes!

¡Has visto tú sola a ese médico de París?
—No; esto hubiera apenado a Luis; y después de todo, ¿a qué? No me hubiera dicho nada.
—Pero, ¿y este tratamiento, estas aguas?
—¡Inútil, peligroso seguramente, y hasta quizá mortal! Yo hablaré al médico de Vichy. Puedo dar a Luis esta ilusión, por la que tiene tanto empeño, tanto más, que esto no puede perjudicarme en nada.
—¡Lydie, eres admirable!—exclamó Rosie con los ojos llenos de lágrimas—. ¿Cómo puedes afrontar con tanta tranquilidad la idea de separarte de los tuyos?
—Es justamente el pensar en ellos lo que me infunde valor. Mira tú, estoy firmemente persuadida que Dios concede resignación y valor en los sufrimientos de las madres... Hubiera podido quizá serles útil permaneciendo mucho tiempo junto a ellos, y la idea de lo que queda por hacer aun me causa algunas veces profundo desaliento. Pero lo que yo no puedo, Dios lo hará. El sacrificio de mi vida vale, sin duda, más de lo que yo hubiera podido realizar aquí abajo... Soy casi impotente para Germán, que se me